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Video: Paludisme
Fièvre, fatigue, tremblements, nausées, migraines… sont les symptômes communs d’une maladie mortelle. Sans soins rapides, le malade risque alors une anémie sévère, des convulsions généralisées, le coma, la mort… Selon l’OMS, chaque année cette maladie infecte 500 millions de personnes et en tue plus d’un million. Parmi les victimes de ce fléau, les plus nombreux, les 9/10ème, les enfants de moins de 5 ans. Un enfant meurt toutes les 30 secondes, près de 3000 enfants chaque jour…
 
Le responsable de cette hécatombe est connu, il s’appelle paludisme. Le paludisme ou malaria est véhiculé par un moustique, l’anophèle qui transmet le parasite responsable de la maladie: le plasmodium. Environ 40% de la population mondiale vit dans des zones à risques. Mais plus de 90% des décès ont lieu en Afrique.
 
Durant des décennies, la chloroquine a été le traitement principal contre le paludisme. Progressivement, le parasite est devenu résistant à la molécule et la chloroquine aujourd’hui n’a quasiment plus d’efficacité curative. Depuis quelques années, de nouveaux médicaments sont disponibles pour soigner.

Soutenu par le Fonds mondial et l’Organisation Mondiale de la Santé, le nouveau protocole thérapeutique préconise aujourd’hui l’emploi des CTA: traitement combiné à base artemesinine, une plante médicinale chinoise, associée à une autre molécule antipaludique comme l’amodiaquine par exemple. 41 pays d’Afrique ont adopté ce nouveau protocole. Ces nouveaux médicaments sont efficaces mais encore trop chers et trop peu répandus.
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