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Video: Myanmar
Le 2 mai, le cyclone Nargis a balayé une grande partie du territoire du Myanmar. Cette tempête a immédiatement causé d’énormes dégâts et formé une vague géante qui a tout englouti sur son passage ; habitants et bâtiments. Dans le Delta de l'Irriwaddy, des dizaines de milliers de personnes ont perdu la vie et bien plus encore se retrouvent sans abri.

Les survivants vivent en plein air dans des camps, ou se réfugient dans les quelques bâtiments encore debout. Au lendemain de cette catastrophe naturelle, l’une des plus graves de ces dernières années, la population a un besoin urgent d’abris, d’eau propre à la consommation et pour le nettoyage, de nourriture, de soins médicaux et d’un soutien psychologique.

Mais l’aide tarde à parvenir aux survivants. L’état de dévastation du Delta de l’Irriwaddy est tel qu’il est très difficile de s’y déplacer. Et les autorités sont réticentes à l’idée de laisser entrer des experts étrangers dans leur pays.

Médecins Sans Frontières était déjà présente au Myanmar avant le passage du cyclone ce qui lui a permis de répondre immédiatement à certains besoins, comme l’explique Frank Smithuis, chef de mission.

Frank Smithuis :
 «Nous avons près de 200 collaborateurs locaux à Labutta et nous continuons comme nous avons commencé: nous distribuons du riz, nous gérons l’approvisionnement en eau, nous fournissons des abris et soignons les blessés ou les personnes souffrant de fièvre et de diarrhée.  »
 
En ce moment, plus de 250 membres de Médecins Sans Frontières sont à pied d’œuvre dans le Delta. Ils apportent une aide d’urgence au sein d’équipes médicales mobiles. Ils distribuent aussi du matériel de secours et de la nourriture aux survivants. 
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