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Video : Le Mont Elgon
TRANSCRIPT
Le Mont Elgon est un volcan situé dans la partie ouest du Kenya, à la frontière avec l’Ouganda. Cette zone a été le théâtre d’affrontements violents depuis la moitié de l’année 2006. Des dizaines de milliers de gens ont été déplacés, les populations se trouvent dans une situation de souffrance et ont des besoins importants.

 Jérôme :   « La population de Mont Elgon est coincée dans un conflit depuis près de deux ans, opposant principalement des groupes armés comme la Force de défense des terres Sabaot et le gouvernement kenyen sur des questions de réattribution des terres.

Aujourd’hui le résultat en est une population extrêmement traumatisée, des déplacements multiples dans des zones où le climat est très froid, difficiles d’accès à cause du manque d’infrastructure, etc. Cette population  se trouve aujourd’hui dans le besoin d’une assistance globale qui soit plus que juste une aide médicale et du secours de base. »

Jane est la mère de 7 enfants. Elle a été obligée de fuir dans les hauteurs de la montagne après avoir été attaquée par la milice de la Force de défense des terres des Sabaot.
Jane :  « Des partisans de la Force de défense des terres Sabaot sont venus la nuit comme les voleurs. Ils ont tué les gens et ont disparu. Lorsqu’ils tuent les gens ils volent leurs biens comme des vêtements, du maïs, etc. »


Les familles ont été séparées par les conflits. Beaucoup ont fait l’expérience d’atrocités, de mutilations, de pertes et continuent à vivre dans la peur et dans des conditions très difficiles. 

 Jane :   « Le plus préoccupant, ici : la pénurie de nourriture, d’école, il fait trop froid. Les enfants ont besoin de vêtements chauds. Il n’y a pas d’activité ici, comme creuser, cultiver. Il n’y a pas de travail ici. Il n’y a rien. »

MSF a lancé une aide médicale et humanitaire à Mont Elgon depuis le mois d’avril 2007. Avec le personnel du ministère kényen de la santé, les équipes MSF ont fourni des soins médicaux gratuits dans un centre de santé mais aussi au travers de cliniques mobiles permettant d’atteindre les personnes les plus isolées qui ont fui à la fois dans le haut et le bas de la montagne.
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