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Video : Valerie - sage femme
TRANSCRIPT
Valérie Le Paih Pierre :
«Dans les pays dans lesquels on travaille parfois la pauvreté, la malnutrition...il y a tout un tas de facteurs qui font que la maladie est beaucoup plus présente. La mort aussi est quelque chose de... de... quelque chose de très courant et que c’est vrai que ce n’est pas toujours facile à gérer en tant que personne.
On prend beaucoup de leçons, mais honnêtement quand on apporte un peu de bien-être ou en tout cas qu’on améliore la santé des gens. Ou en tout cas on améliore par exemple les accouchements des femmes ou qu’on arrive à sauver des vies tout simplement, humainement parlant c’est très fort.
Parmi les anecdotes que j’ai vécues, ça n’a rien à voir avec ma profession, Je travaillais en ‘99 dans les camps de déplacés au Nord Soudan à Khartoum, et un petit bonhomme, un petit garçon, qui avait trois mois qui s’appelle Dut qui est arrivé dans un... vraiment dans des conditions épouvantables... on lui donnait peut-être vingt-quatre heures de vie, et puis on y a cru... on l’a nourri... on l’a accompagné avec sa mère. Moi je me rappelle que j’avais beaucoup pleuré parce que je n’avais jamais vu un enfant aussi petit. C’était un marasme. Et puis une semaine après... il allait beaucoup mieux, il avait grossi, j’ai les photos c’est... c’est formidable. Donc on l’a sauvé. Et voilà, je me rappelle de Dut au Soudan. »
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