L’histoire de Mirlanda
2 minutes 34 secondes. 

Je m’appelle Nicola Vigilanti, je suis photographe indépendant et je suis parti il y a quelques mois pour Haïti avec MSF.

J’ai focalisé sur deux trois sujets en particulier. Il y en a un qui m’a frappé plus que les autres, ça concerne une jeune fille de 10 ans. Elle s’appelle Mirlanda, elle a été amputée le lendemain du tremblement de terre… On a joué régulièrement, en rigolant, on a fait, voilà, un match de foot… plein de joie. Eux c’était le premier en rigolant, c’est à dire qu’ils avaient organisé un match, les bras cassés contre les jambes cassées. ça fait sortir un peu le caractère… Ensuite deux jours après, elle était un peu bizarre, en fait elle avait reçu sa prothèse pour la jambe droite,  elle faisait la tête, elle ne l’acceptait pas, puis elle a commencé, en très peu de temps, à marcher avec, elle était même, je pense même fière. C’est une fille très, très forte. Au bout de quatre jours, elle marchait déjà avec sa prothèse.  

Un jour l’infirmière m’appelle, c’était Mirlanda qui voulait être prise en photo pendant ses exercices elle voulait me montrer comment elle se tenait sur les deux jambes. Donc elle était tout prête, tout fière de sa prothèse, elle arrivait même à danser, elle tient très bien son équilibre.

En rigolant parfois, on a fait des exercices, moi je me tenais sur une jambe par exemple… Ce n’est pas évident.

C’est une fille si elle a l’opportunité d’étudier, de travailler, elle pourra aller loin.

Elle a sa prothèse, elle l’a bien acceptée, elle marche très bien, elle a fait des exercices devant moi, devant l’infirmière, elle faisait des progrès énormes en très peu de temps. Donc, du coup il y a de l’espoir. On a beaucoup parlé de Mirlanda, mais on pourrait parler longtemps aussi d’autres gens qui sont des enfants ou des personnes âgées ou des gens de mon âge, donc dans quinze ans ou vingt ans, cette fille ou d’autres gens comme elle, ils auront trente ans ou trente-cinq ans, j’espère qu’ils participeront activement à la reprise de Haïti à ce moment-là. 
